

**UCZESTNICY POSTĘPOWANIA  
DZP.381.15.2012.UG**

**ODPOWIEDZI NR 2  
NA PYTANIA WYKONAWCÓW**

**Dotyczy:** postępowania nr DZP.381.15.2012.UG prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „**Kompleksowe ubezpieczenie majątkowe i komunikacyjne Uniwersytetu Śląskiego**”.

Zamawiający informuje, iż w toku toczącego się postępowania wpłynęły zapytania dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2010 r., Nr 113 poz. 759 z późn. zm.) Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami wykonawcom, którym przekazał Specyfikację Istotnych Warunków Zamówienia, bez ujawnienia źródła zapytania, a jeżeli Specyfikacja jest udostępniana na stronie internetowej, zamieszcza na tej stronie.

**Treść zapytań oraz odpowiedzi udzielonych przez Zamawiającego:**

Jako potencjalny oferent w ramach przetargu j.w., zwracamy się z prośbą o udzielenie dodatkowych informacji zgodnie z poniższym:

1. W odniesieniu do założeń wspólnych dla wszystkich ryzyk ubezpieczeniowych (zał. 2A do SIWZ):

- 1) Wnosimy o modyfikację zapisu dot. wypowiedzenia umowy (pkt. 6) na następujący:  
„Każda ze stron Umowy może wypowiedzieć niniejszą Umowę z zachowaniem 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec poszczególnego 12 miesięcznego okresu ubezpieczeniowego.”
- 2) Wnioskujemy o ustalenie franszyzy redukcyjnej w wysokości:
  - a) w ubezpieczeniach od ognia i innych zdarzeń losowych, kradzieży z włamaniem lub rabunku, tablicy świetlnej od wszystkich ryzyk, mienia osób trzecich podczas praktyk studenckich od wszystkich ryzyk - 1.000 PLN w każdej szkodzie;
  - b) w ubezpieczeniu odpowiedzialności cywilnej w odniesieniu do szkód rzeczowych w wysokości:
    - opcja I: 300,00 PLN w każdej szkodzie;
    - opcja II: 500,00 PLN w każdej szkodzie;
    - opcja III: 1.000,00 PLN w każdej szkodzie.
- 3) Dot. pkt 12 Miejsce ubezpieczenia - wnioskujemy o dopisanie zapisu „zgłoszone przez Ubezpieczającego” po słowach „wszystkie lokalizacje należące do Ubezpieczającego”.
- 4) Dot. pkt. 14 - Wnioskujemy o usunięcie całego zapisu z pkt 14.

## II. W odniesieniu do Dodatkowych Klauzul:

- 1) Klauzula automatycznego pokrycia - wnioskujemy o wykreślenie zapisu klauzuli i wprowadzenie poniższych klauzul:

### **„Klauzula Automatycznego Pokrycia Nowonabytego mienia**

Z zastrzeżeniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku o ubezpieczenie, polisie i załącznikach do umowy oraz ogólnych warunków ubezpieczenia, uzgadnia się co następuje:

1. Za opłatą dodatkowej składki automatyczną ochroną ubezpieczeniową, w okresie ubezpieczenia określonym w polisie, objęte zostają wszelkie nowo nabyte środki trwale oraz środki trwale, których wartość wzrosła w okresie ubezpieczenia na skutek wykonanych inwestycji.
2. Odpowiedzialność Ubezpieczyciela za szkody w mieniu, o którym mowa powyżej, jest ograniczona do limitu 100.000.000 PLN w danym okresie rozliczeniowym.
3. W terminie 31 dni po zakończeniu okresu ubezpieczenia Ubezpieczający przedstawi Ubezpieczycielowi deklarację dotyczącą rzeczywistego wzrostu wartości mienia w okresie ubezpieczenia.
4. Składka dodatkowa zostanie obliczona z zastosowaniem stawek ustalonych w umowie ubezpieczenia dla grupy ubezpieczenia, do której zaklasyfikowane będzie nabyte mienie z zastosowaniem następującego wzoru:  
$$D_s = (W_k - W_p) \times S \times 0,5$$

gdzie:  
D<sub>s</sub> - składka dodatkowa  
W<sub>k</sub> - wartość majątku ubezpieczonego na koniec okresu ubezpieczenia,  
W<sub>p</sub> - wartość majątku ubezpieczonego na początku okresu ubezpieczenia,  
S - stawka.

### **Klauzula Automatyczne objęcie ochroną ubezpieczeniową nowych lokalizacji**

Z zastrzeżeniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku o ubezpieczenie, polisie i załącznikach do umowy oraz ogólnych warunków ubezpieczenia, uzgadnia się co następuje:

1. Za opłatą dodatkowej składki automatyczną ochroną ubezpieczeniową, w okresie ubezpieczenia określonym w polisie, objęte zostaje mienie znajdujące się w nowo uruchamianych przez Ubezpieczającego lokalizacjach, pod warunkiem zgłoszenia ich do Ubezpieczyciela wraz z podaniem adresów, sum ubezpieczenia oraz informacji o konstrukcji budynków i zabezpieczeniach przeciwpożarowych i przeciwkradzieżowych, w terminie 14 dni od daty uruchomienia.

Odpowiedzialność Ubezpieczyciela ograniczona jest do limitu 15.000.000 PLN na lokalizację i 100.000.000 PLN na wszystkie lokalizacje w danym okresie dla danego okresu rozliczeniowego.

2. Ubezpieczyciel nie ponosi odpowiedzialności za szkody w mieniu, o którym mowa powyżej, w razie przekroczenia limitu ustalonego dla potrzeb niniejszej klauzuli bądź niedopełnienia obowiązku zgłoszenia w podanym powyżej terminie.
3. Dodatkowa składka za objęcie pokryciem nowo uruchamianych lokalizacji naliczona zostanie w systemie pro rata temporis według stawki określonej w polisie.
4. Rozliczanie klauzuli: w terminie 14 dni od dnia zgłoszenia danej lokalizacji do ubezpieczenia."

2) Klauzula likwidacyjna w środkach trwałych i wyposażeniu - wnioskujemy o usunięcie zapisów „nie ma zastosowania instytucja niedoubezpieczenia i zasady proporcji” w Klauzuli likwidacyjnej w środkach trwałych i wyposażeniu. Jednocześnie wnioskujemy o wprowadzenie „Klauzuli 503- Częściowe odstąpienie od zasad proporcji przy likwidacji szkody” w brzmieniu:

„Z zastrzeżeniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku o ubezpieczenie, polisie i załącznikach do umowy oraz ogólnych warunków ubezpieczenia, uzgadnia się co następuje:

1. Za opłatą dodatkowej składki, w przypadku ubezpieczenia mienia w systemie sum stałych wg wartości odtworzeniowej, jeżeli deklarowana suma ubezpieczenia poszczególnych przedmiotów ubezpieczenia jest niższa od ich wartości na dzień powstania szkody (niedoubezpieczenie), odstępuje się od zasady proporcji, jeżeli niedoubezpieczenie to nie przekroczy 20% sumy ubezpieczenia poszczególnego przedmiotu ubezpieczenia, z

---

zastrzeżeniem jednak, że górną granicą odpowiedzialności Ubezpieczyciela jest całkowita suma ubezpieczenia określona w polisie.”

---

3) Definicja opadów śniegu – w pkt 3 wnioskujemy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności w wysokości 50.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w każdym okresie rozliczeniowym dla szkód wynikłych wskutek nieszczęśliwości pokryć dachowych.

4) Klauzula rozbudowy i przebudowy - wnioskujemy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 1.000 PLN w każdej szkodzie.

5) Wnioskujemy o wykreślenie klauzuli z pkt 20 - Klauzula szkód spowodowanych przerwą w dostawie medłów.

6) Wnioskujemy o zmniejszenie limitu odpowiedzialności do 50.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w Klauzuli zalania przez nieszczęśliwości dachowe.

7) Definicja aktów terroryzmu- wnioskujemy o zmianę definicji na następującą:

---

„Klauzula 107 - Ubezpieczenie ryzyka terroryzmu  
Z zastrzeżeniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku o ubezpieczenie, polisie i załącznikach do umowy oraz ogólnych warunków ubezpieczenia, uzgadnia się, co następuje:

1. Za opłatą dodatkowej składki, Ubezpieczyciel pokrywa do ustalonego limitu szkody powstałe w następstwie aktów terroryzmu, rozumianych jako działanie osoby lub grupy osób, działających indywidualnie albo w imieniu lub w powiązaniu z jakąkolwiek organizacją lub władzą, z użyciem siły, przemocy lub groźby, z zamiarem osiągnięcia celów politycznych, religijnych, ideologicznych lub podobnych, poprzez wywarcie wpływu na władzę albo zastraszenie społeczeństwa lub jego części
2. Ubezpieczyciel nie ponosi odpowiedzialności za szkody spowodowane aktami terroryzmu nuklearnego, chemicznego lub biologicznego.
3. Limit odszkodowania – określony w tabeli – stanowi górną granicę odpowiedzialności Generali za szkody objęte niniejszą klauzulą, powstałe wskutek jednego i wszystkich zdarzeń w okresie ubezpieczenia.”

8) Klauzula obiektów wyłączonych z eksploatacji - wnioskujemy o dodanie po słowach „... ochrona ubezpieczeniowa zapewniona będzie również dla obiektów wyłączonych z eksploatacji” zapisu „w których ustanowiono stały dozór oraz gaśnice i inne instalacje przeciwpożarowe utrzymywane są w gotowości do użycia.”

---

### III. W odniesieniu do ubezpieczenia od ognia (pożaru) i innych zdarzeń losowych:

- 1) W definicji katastrofy budowlanej wnioskujemy o dodanie zapisów:  
„Ubezpieczyciel nie obejmuje ochroną szkód w obiektach budowlanych:  
- których wiek przekracza 100 lat,  
- nie posiadających odbioru końcowego robót dokonanego przez nadzór budowlany,  
- użytkowanych niezgodnie z przeznaczeniem”.
- 2) Prosimy o przesłanie wykazu zgłoszonych do ubezpieczenia lokalizacji (dokładny adres) wraz z rozbiorem sum ubezpieczenia na lokalizacje.
- 3) Prosimy o wskazanie czterech największych lokalizacji i podanie adresów oraz łącznej sumy ubezpieczenia mienia w każdej z tych lokalizacji.
- 4) Wnioskujemy o uzupełnienie informacji:

- 
- a) wiek zgłoszonych do ubezpieczenia budynków,
  - b) rodzaj konstrukcji budynków oraz zabezpieczeń przeciwpożarowych i antywłamaniowych,
  - c) jaki jest stan techniczny zgłaszanych do ubezpieczenia budynków?
  - d) czy w budynkach należących do Zamawiającego przeprowadzone były remonty generalne? Jeśli tak prosimy o podanie, w których lokalizacjach, w którym roku miał miejsce remont i jaki był zakres prac remontowych,
  - e) czy w ramach mienia zgłoszonego do ubezpieczenia znajdują się budynki wyłączone z eksploatacji? Jeśli tak prosimy o podanie lokalizacji oraz sumy ubezpieczenia tych obiektów,
  - f) w których lokalizacjach Zamawiający posiada budynki palne i jaka jest ich wartość w podziale na poszczególne budynki,
  - g) prosimy o podanie adresów ośrodków wczasowych.
  - h) jakle nowe inwestycje Zamawiający przewiduje oddać do użytkowania w latach 2012-2015 (miejsca ubezpieczenia, przewidywana suma ubezpieczenia, opis obiektów ?

- 5) Prosimy o przesłanie informacji o szkodach za lata 2007-2009r.

---

6) Czy w zgłoszonych do ubezpieczenia lokalizacjach w okresie od 1997r włącznie wystąpiły szkody powodzienne? Jeśli tak prosimy o podanie roku wystąpienia szkód i wielkości wypłaconych odszkodowań.

### IV. W odniesieniu do ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej:

- 1) Czy istnieje możliwość wyłączenia ryzyka kradzieży i zaginięcia rzeczy w odniesieniu do całej działalności Ubezpieczonego lub wyłączenie ryzyka kradzieży i zaginięcia rzeczy w odniesieniu do mienia studenckiego, lub ograniczenie ryzyka kradzieży i zaginięcia rzeczy do limitu 100.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia?
- 2) Czy istnieje możliwość ograniczenia sublimitu dot. szkód w mieniu studenckim do wysokości 10.000,00 PLN na jedno i 100.000,00 PLN na wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia?
- 3) Czy istnieje możliwość ograniczenia szkód związanych z utrzymaniem chodników, deptaków i jezdni do wysokości sublimitu 100.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia?
- 4) Czy istnieje możliwość wprowadzenia sublimitu w odniesieniu do szkód powstałych wskutek awarii, działania oraz eksploatacji urządzeń wodociągowych, kanalizacyjnych i centralnego ogrzewania, uszkodzenia rynien, rur spustowych, przeniesienia ognia w wysokości 100.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia?

### V. W odniesieniu do ubezpieczenia komunikacyjnego:

- 1) Czy w trakcie trwania umowy jest możliwość renegocjacji stawek komunikacyjnych?
- 2) Czy w przypadku przekroczenia szkodowości w ubezpieczeniach komunikacyjnych powyżej poziomu 65 % jest możliwość wypowiedzenia umowy generalnej przez Ubezpieczyciela z 3 miesięcznym okresem wypowiedzenia?

---

Dodatkowo prosimy o informację na temat szkodowości (ilość szkód, wysokość rezerw, wysokość wypłat) aktualną na dzień ogłoszenia przetargu.

---

6) Czy w zgłoszonych do ubezpieczenia lokalizacjach w okresie od 1997r włącznie wystąpiły szkody powodzowe? Jeśli tak prosimy o podanie roku wystąpienia szkód i wielkości wypłaconych odszkodowań.

IV. W odniesieniu do ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej:

- 1) Czy istnieje możliwość wyłączenia ryzyka kradzieży i zaginięcia rzeczy w odniesieniu do całej działalności Ubezpieczonego lub wyłączenie ryzyka kradzieży i zaginięcia rzeczy w odniesieniu do mienia studenckiego, lub ograniczenie ryzyka kradzieży i zaginięcia rzeczy do limitu 100.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia?
- 2) Czy istnieje możliwość ograniczenia sublimitu dot. szkód w mieniu studenckim do wysokości 10.000,00 PLN na jedno i 100.000,00 PLN na wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia?
- 3) Czy istnieje możliwość ograniczenia szkód związanych z utrzymaniem chodników, deptaków i jezdni do wysokości sublimitu 100.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia?
- 4) Czy istnieje możliwość wprowadzenia sublimitu w odniesieniu do szkód powstałych wskutek awarii, działania oraz eksploatacji urządzeń wodociągowych, kanalizacyjnych i centralnego ogrzewania, uszkodzenia rynien, rur spustowych, przeniesienia ognia w wysokości 100.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia?

V. W odniesieniu do ubezpieczenia komunikacyjnego:

- 1) Czy w trakcie trwania umowy jest możliwość renegotjacji stawek komunikacyjnych?
- 2) Czy w przypadku przekroczenia szkodowości w ubezpieczeniach komunikacyjnych powyżej poziomu 65 % jest możliwość wypowiedzenia umowy generalnej przez Ubezpieczyciela z 3 miesięcznym okresem wypowiedzenia?

Dodatkowo prosimy o informację na temat szkodowości (ilość szkód, wysokość rezerw, wysokość wypłat) aktualną na dzień ogłoszenia przetargu.

---

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zgodnie z art. 38 ust.1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U z 2010 r., Nr 113 poz. 759 z późn. zm.) Wykonawcy przysługuje prawo zwrócenia się do Zamawiającego o **wyjaśnienie treści** Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ).

Złożona przez Wykonawcę prośba dotyczy udzielenia **dodatkowych informacji ponad te, które są zawarte w treści SIWZ. Nie jest to zatem prośba o wyjaśnienie treści SIWZ.**

W związku z powyższym, Zamawiający nie może uznać powyższej prośby jako wniosku o wyjaśnienie treści SIWZ.

**Jednocześnie Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na proponowane zmiany.**

**Uwaga!: WYJAŚNIENIA WPROWADZONE NINIEJSZYM PISMEM SĄ DLA WYKONAWCÓW WIĄŻĄCE, NALEŻY JE UWZGLĘDNIC W TREŚCI OFERTY.**

Przewodniczący Komisji Przetargowej  
*mgr Katarzyna Poprawa*

: